

Miróbriga

Franqueo concertado

Semanario Católico

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6. - Ciudad Rodrigo

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES
PAGOS ADELANTADOS

La circunstancia de tiempo

Ya se están preparando los festejos para Carnaval; ellos prometen, sobre las acostumbradas típicas corridas, con sus ruidosos encierros y lances característicos, una nota de arte en carrozas y comparsas. Serán un atractivo más para los forasteros y una honesta diversión para todos, siempre que en ellas, como esperamos de nuestras dignísimas autoridades, se vele por la moralidad y el decoro.

Celebramos y aplaudimos que con premeditación suficiente se preparen estos festejos, que tradicionalmente son los más resonantes de Ciudad Rodrigo y que no se deje su organización a la espontaneidad de los audaces, si no que los tome a cargo la autoridad municipal. Entre los romanos había siempre una magistratura encargada de preparar y velar por las diversiones públicas; entre los cristianos fué también práctica de los antiguos municipios el organizar los festejos populares y velar porque en ellos se observasen el orden y la moralidad. Pero la moralidad exige que se atiendan todas las circunstancias, que han de rodear estos juegos públicos. Una de ellas es importantísima es el tiempo.

Todas las acciones humanas se verifican en las categorías, como las llamó Aristóteles, de espacio y de tiempo. Y no hay duda que estas categorías modifican la moralidad de los actos humanos. Lo que es lícito en una casa particular o en la calle es una profanación en el templo consagrado al culto divino y a la oración. Lo que está permitido en los días de carnaval, tiene caracteres de sacrilegio en los días santos de cuaresma.

Más claro, para que todos nos entiendan. Las corridas, que son una diversión inocente y hasta laudable los

días de carnaval, son una profanación vergonzosa e intolerable el miércoles de ceniza consagrado a la penitencia y a la meditación profunda de la vanidad de la vida. ¿Por qué? Por la circunstancia del tiempo. Es tiempo santo y no debe profanarse.

El mismo derecho civil y procesal da tal importancia a la circunstancia del tiempo, que ciertos actos hechos en determinadas horas o días son lícitos y válidos, y, ejecutados en otras ciertas horas o días, dejan de ser lícitos y pierden hasta la validez.

No es de extrañar por tanto que la Iglesia con su autoridad suprema espiritual prohíba y declare ilícitas ciertas diversiones en el tiempo santo de cuaresma, que empieza el miércoles de ceniza

Y contra esta prohibición no puede prescribir abuso alguno; hijo de la descendencia excesiva de algunos, de la inconsciencia de otros; de la disipación corruptora de unos pocos, y de la apatía de los más; que, arrebatados por la corriente ceden y se dejan llevar a la profanación de un día, que la Iglesia consagra a transcendentales ceremonias impregnadas de sublimes enseñanzas para la vida y la eternidad.

Por lo menos este año, que Ciudad Rodrigo se siente orgulloso de sentirse gobernado por una autoridad municipal comprensiva y prestigiosa, esperamos que las disposiciones de la Iglesia no serán quebrantadas, con escándalo de todos los pueblos de la diócesis y el partido, que no podían menos de ver con estupor la desaprensión vergonzosa, con que otros años se conculcaba la autoridad eclesiástica en nuestra ciudad y se entraba en la cuaresma con espíritu pagano, incapaz de conocer la santidad veneranda de la circunstancia de tiempo.

PARA LA HISTORIA DE NUESTRA CULTURA

Publicamos el siguiente artículo de «El Debate» por referirse la actuación literaria y artística de nuestro querido amigo, don Jesús Domínguez Bordona, esperando que nuestros lectores seguirán con interés los triunfos y adversidades de nuestro ilustre paisano.

La casa editorial Van Oest de Bruselas emprendió hace años la publicación de una serie de libros sobre la miniatura, en todos los países europeos. Ya salieron a pública luz *La Miniatura Flamenca*, la *Francesa*, la *Italiana* y la *Inglésa*, hechas y trabajadas por sendos especialistas de los respectivos pai-

ses. Son libros de alcance internacional, que pasan por las manos de los estudiosos de todo el mundo, y es ciertamente un honor nacional que la historia de la miniatura francesa aparezca escrita por Mr. H. Martín, y la italiana por D'Ancona y así respectivamente los demás libros. ¿Y la historia de la miniatura española? Aquí viene la triste y desagradable historia no de la miniatura sino de la miseria española. La casa Van Oest se dirigió a una persona de la Biblioteca Nacional de Madrid el señor Lasso de la Vega en demanda de un erudito especialista español que se encargara, de hacer el libro. A tal demanda juzgó el señor Lasso que no ha-

bía más que una respuesta, un nombre: Domínguez Bordona. Este señor fué el alma de aquella memorable exposición de códices miniados que hace cuatro años celebró la Sociedad de Amigos del Arte. Este señor ha ido pensionado a Italia para estudiar la miniatura italiana y ultimar ápices de diferenciación entre aquel arte y el arte español. Este señor, en fin, tiene un caudal de fotografías, datos y noticias, que le garantizan de especialista para hacer una obra digna de ponerse al lado de las de Durieu, Millar, D'Ancona, etc., de la misma colección de Bruselas.

¿Y qué ha sucedido? La casa Van Oest le ofreció al erudito español 5.000 francos por la obra. Este le objetó que dicha cantidad no le pagaba su trabajo, pero ni aun parte de los gastos invertidos en *clichés* y fotocopias. Expuso además que aún tenía que hacer otro viaje a Asturias para ver algunos códices que no conocía. Exigió, en fin de cuentas, la cantidad de 10.000 pesetas.

Problema de la casa Van Oest: ¿Cómo los sabios franceses, ingleses, italianos, etc., han podido hacer la obra por 5.000 francos, y un sabio español no la puede hacer sino por 10.000 pesetas? En este tira y floja, vino a dar la solución un profesor inglés de la Universidad de Harvard, el doctor Cook, que dijo: Yo la hago por 5.000 francos y allá va la razón. A mí me paga mi Universidad para hacer estos estudios; me facilita todos los medios, todos los viajes, todas las fotografías que quiero. De modo que para mí el dinero no es nada, y el que salga mi nombre y el de mi Universidad al frente de la historia de la miniatura española es todo. Trato cerrado. En este torneo de miniaturas abierto por la editorial de Bruselas la voz de España la llevará un extranjero, un norteamericano.

Guardemos en la memoria este lance, para cuando se hable de que en España no se estudia, no se trabaja, no hay cultura tan desarrollada como por ahí fuera. Que no es tan densa ya lo sabemos. Pero que personalidades aisladas las hay capaces de hombrearse con las primeras del mundo, también nos consta. Ahora, que ¡el dinero!, tenemos poco, y ése no es, ni mucho menos, para la cultura.

—M. HERRERO GARCÍA.

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid
Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

¿Desaparecerán las Hurdes?

Eso quiere la simpática revista «Hurdes», que tan desdichada comarca deje de ser el baldón de la Patria.

Todos los buenos españoles deben favorecer a los hurdanos suscribiéndose a «Hurdes», que publica quincenalmente artículos y fotografías sobre la región más interesante de España.

Gire usted hoy mismo 5 pesetas a don Diego Marcelo Merino, en Casar de Palomero, (Cáceres) y recibirá también la revista durante todo el año de 1927.

Todo por y para las Hurdes.

“EL PRECIO FIJO.” ENRIQUE ROSELLÓ

Visiten esta acreditada casa los que deseen comprar Sombreros, Gorras y Corbatas. Fantasías para señora en Seda, Lana y Algodón.

Plaza de Béjar, 9

CIUDAD RODRIGO

La fiesta de San Sebastián

Terminada la novena con que los Miróbrigenses honran todos los años al excelsó Martir, y en la que los fieles han saboreado la doctrina que en elocuentísimos sermones han expuesto los distintos oradores; como remate, el día 20, festividad del Santo, se celebró la fiesta principal.

Predicó en la Misa el M. I. Sr. don Mateo H. Vegas, canónigo de la Santa I. C. manifestando una vez más su elocuencia y profundos conocimientos.

La procesión de la bajada del Santo desde la S. I. C. a la parroquia de San Cristóbal, a pesar de la crudeza del día y de la lluvia, estuvo concurridísima; dándole gran realce la asistencia de las autoridades.

Presidía la procesión el Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo, acompañado del Cabildo Catedral y de todo el Clero de la Ciudad; el Ayuntamiento en corporación con los maceros, el M. I. señor Provisor y Vicario General de la Diócesis y el señor Comandante Militar de la Plaza con todos los jefes y oficiales francos de servicio; y cerraba la procesión una compañía del Batallón de Antequera con la banda de cornetas y la Música.

Llamó poderosamente la atención el señor Alcalde, don Manuel Sánchez Arjona, que asistió con el uniforme de Maestrante de Sevilla.

Hemos de consignar que todos los oradores, desde el Ilmo. señor Obispo, hasta el M. I. señor don Joaquín Román que predicó el último día de la no-

vena, fustigaron valientemente los vicios que minan a la sociedad presente, sobre todo la gran indiferencia y abandono de los hombres en materia religiosa.

¡Dios quiera que hayan producido fruto; y no cabe duda que muchos habrán salido de su soñolencia peligrosa! Pero también es cierto que gran parte no se han aprovechado de esas enseñanzas salvadoras, y que continuarán como hasta ahora completamente olvidados de sus deberes religiosos y entregados a las locuras del mundo; por lo menos, así se desprende de lo que hemos observado en la tarde del mismo día de San Sebastián en la que apareció, puede decirse oficialmente el carnaval, con sus burlas de máscaras y demás desenfrenos impropios de los que se dicen amantes del Santo Martir San Sebastián y que lejos de imitarlo, echan por tierra, con las obras, lo que confiesan con su boca.

Pero somos así.

A Dios no se engaña.

GRAN PANADERIA de NARCISO COLLADO

Visitadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

Calle de la Peña, núm. 4.—Ciudad Rodrigo.

Chilindrinas

Pues... ya verá usted qué cosas. En Sala nanca se ha fundado la Asociación de la Prensa. Está muy bien.

¿Y qué le parece a usted qué es lo primero que se le ha ocurrido a esos señores de la prensa para que su Asociación dé señales de vida? ¿Abrir un ciclo, de conferencias? ¿Una escuela de redacción y ortografía? ¿Una sección en la Universidad como preparación para el difícil arte de esgrimir la péñola con sentido común? Nada de eso; tratan de organizar ¡un baile!

Bueno, por nosotros puede el baile continuar; pero para eso no hace falta ser intelectuales, ni pretender educar a las muchedumbres con una prensa más o menos ilustrada.

Para eso basta con un tamboril y ganas de retozar..

Claro que a nosotros nos tendrán por espíritus mogigatos y asustadizos, ya que no comprendemos la sabiduría, que supone una Asociación de la Prensa, que viene al mundo entre los compases de un *Charleston* o un *Fox-trot* para demostrar al resto de los mortales la superioridad moral y cultural de los plumíferos.

Es lo que dice un colega provinciano. «¿Qué saben de esto los mogigatos que no han sentido la mirada acariciante de la novia desdeñada, al vernos bailar con otra, y los ojos de la mujer bonita que, consciente de su belleza, clava su mirada en la nuestra con gesto de denominación y desafío; ni han vivido el momento sublime en que enlazados al ser querido y en las cadencias de un tango, los labios no han sabido expresar lo que los ojos y el corazón estaban entonando en el lenguaje más dulce y bello que se puede concebir?»

¡MADRE!

Madre, corazón mío, me voy a confesar contigo. De rodillas orando ante el altar de tu pecho, sangrante por todos los martirios, arrancaré temblando las hojas de mis lirios; de estos lirios sagrados de olor de adoración, que tienen sus raíces dentro del corazón. Verás, madre verás... Yo he querido cantar centenares de veces, y al ansiar expresarte todo lo que te adoro, todo lo que te quiero, he llorado impotente, con un dolor sincero, porque mi pluma ruin no ha sabido escribir esto que llevo dentro, esto que siento hervir, esto para lo cual no hay palabra que cuadre, jesto grande, sin nombre y sólo tuyo, madre! Esto que siento, cuando me pongo a recordar esos tus ojos ciegos a fuerza de llorar, ese rostro abrasado por las sales del llanto y esos labios exagües. Te quiero tanto, tanto, que al abrazarte siento convulsiones extrañas, y como escalofríos en las mismas entrañas, y siento que mi sangre asciende hirviendo y roja hasta los mismos labios, y tengo una congoja...! Una congoja, madre, que pienso que me muero, como si me clavaran con un puñal de acero frío como la nieve, por la espalda, a traición y sintiera su hoja punzarme el corazón. Es una emoción triste, honda, desgarradora, que se sufre y se calla o, si acaso, se llora, Es... alma de mi vida, te lo voy a decir: es que pienso, mamita, que te vas a morir. Que la muerte cruel no perdona ni deja a nadie, santa mía, y tú vas siendo vieja; que ya se murió el otro santo de mis altares; que ya murió mi padre. Que son muchos pesares los que clavan sus garras en tu cuerpo indefenso. Pienso... ¡Yo no te puedo expresar lo que pienso! Solo quiero una cosa de veras, muy de veras: quiero morirme un día antes que tú te mueras. Me da miedo estar solo. Te quiero junto a mí, porque me asquea la vida, para vivir sin tí; porque tú eres mi madre; porque tú sola eres, de todas las mujeres, la mujer que me quieres.

Corazón mío, sangrante por todos los martirios, toma todo el perfume, toma todos mis lirios.

VICENTE VICENTE SÁNCHEZ.

Cangas de Onís, 1926.

¿Y en este plano para qué hablar de moralidad? Venga tango y siga la jarana.

¿Hay algo que pueda hacer más respetable el sacerdocio de la prensa?..

Sobre todo si además lo acompaña la mentira a chorro libre, como acontece en otro periódico de la provincia en cuanto se refiere a la persecución de los católicos de Méjico.

Allí los católicos tienen siempre el mote de rebeldes y los infundios son piramidales. Figúrense ustedes, el otro día decía que un Arzobispo capitaneaba a quinientos rebeldes.

—¿Pero rectificará alguna vez?

—No sé si en el baile, cuando tro-piece, pero hasta ahora, nones.

Una respetable señora, c. p. b. nos ruega supliquemos a la autoridad competente vuelva a repesar la carne, porque dice ella, en cuanto la autoridad se descuida, zás, salta la liebre, quiero decir que se escapa la carne del peso solicitado y honradamente pagado.

La persecución religiosa en Méjico

El Correo extremeño de Badajoz, en su editorial del 18 del corriente, publica el martirio sufrido por un oficial de Correos de aquella República.

«El martir, dice dicho periódico, era oficial de Correos de la nación mejicana. Un gobernador, violando las leyes superiores, las más fundamentales del

Estado, quiso que aquel le entregara la correspondencia dirigida a un súbdito católico, y el oficial negóse a salisfacer los deseos, sin mandamiento expreso de la autoridad judicial.

El valiente oficial de Correos fué asesinado, su cuerpo reducido y picado en pequeños fragmentos, y estos encerrados en un cajón bien clavado, que fué enviado a su esposa como trofeo de la víctima de un gobernador cruel.

La familia, no queriendo dudar de la gloria del muerto no se atrevió a rezar el requiem aeternam, y en su lugar cantó el Tedeum con que la Iglesia festeja la gloria de los Santos.

La relación de este martirio esta hecha por una hermana del martir, religiosa en un convento de Badajóz.

Como se vé, los católicos, lo mismo en esta persecución como en todas las que han suscitado los enemigos de Cristo, se muestran pródigos en derramar su sangre en testimonio de la fe, sangre que será semilla de nuevos creyentes que presenciarán el triunfo de la verdad sobre el error, porque las puertas del infierno no prevalecerán.

Vino clarete

(BODEGAS DE PACHECO)

Se expende jueves y domingos de diez a doce.

Bodega: Plaza de San Salvador.

Avisos: Enlosado, 27.

REMITIDO

«La Comisión organizadora de la fiesta de los Reyes Magos, desea hacer constar su agradecimiento al señor Peraqui, el cual, además de dar un generoso donativo a las señoras que fueron a pedir a su casa y entregar íntegra después la ganancia de un día festivo en su Cine para los niños pobres, no ha querido cobrar ningún gasto más que las películas en la función que dicha Comisión dió en su Teatro, abonando de su bolsillo particular todos los demás que se originaron, como luz, gasolina, acomodadores, etc., no obstante que el ceder su Teatro gratuitamente en ese día le ocasionaba un gran perjuicio por las ganancias no percibidas de un lleno indiscutible.

El desinterés e hidalguía del señor Peraqui, son aún más dignos de elogio si se tiene en cuenta la labor altruista que viene constantemente realizando en favor del público mirobrigense ofreciéndole a precios inverosímiles las mejores películas, muchas de ellas quince o veinte días antes de su estreno en Madrid, sin pensar para nada en el lucro y siempre en sacrificarse. Afortunadamente, que nuestro noble pueblo sabe juzgar... y agradecer».

F. Luengo

MEDICO MILITAR

Medicina y Cirugía general.—Enfermedades de la infancia.

Avisos y Consultas: de doce a una y de tres a cinco, calle de Gigantes, 3

Camino vecinal de Barquilla a la Estación de Espeja

Háse inaugurado solemnemente el camino vecinal de Barquilla a la estación de Espeja, pasando por Villar de Puerco y Gallegos de Argañán.

Este camino, tiene enlace con la estación de Espeja y Gallegos de Argañán con el camino Ciudad Rodrigo a Fuentes de Oñoro, comunicándose ya con carretera los pueblos siguientes:

Fuentes de Oñoro, Alameda de Gardón, Aldea del Obispo, Castillejo Martín Viejo, Villar de Ciervo, Barquilla, Villar de Puerco, Gallegos de Argañán y Espeja.

A este acto oficial asistieron los señores don Luis Capdevila, ingeniero jefe de Vías y Obras provinciales; don Bienvenido Oliver, ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia; don José Manuel Rodríguez, diputado provincial directo; don Julián Muñoz, ingeniero ayudante; de Espeja, don Antonio Melchor, alcalde y don Juan Corral, concejal; de Gallegos de Argañán, don Manuel Martín, alcalde, don Isidoro Arroyo, primer teniente alcalde, y don Julián Moreiro, secretario; de Barquilla, don Miguel Plaza, alcalde, y don Adolfo López, concejal; de Villar de Puerco, don Agustín Sevillano, alcalde, y don Ignacio Vicente, concejal; don Angel Gil, contratista de las obras, y su apoderado don Paulino Porteros.

NOTICIAS

Víctima de larga y penosa enfermedad ha fallecido en Salamanca don Fausto Sánchez, Jefe provincial de Correos, padre del señor médico de Villavieja de Yeltes, don Ernesto y del de Sanfelices de los Gallegos, don Ramón a quienes así como a la viuda y demás familia presentamos nuestro sentido pésame, a la vez que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado. D. E. P.

Como el buen criterio de nuestros lectores sabrá discernir, MIRÓBRIGA al insertar el *Remitido*, con que la Comisión de la Junta organizadora de los festejos de Reyes honra estas columnas, es ajena completamente a los diversos conceptos en él contenidos.

Hemos saludado a don Alberto García Carrafa, que con su esposa y hermano, ha pasado entre nosotros las fiestas de San Sebastián.

Se encuentra completamente aliviada de la operación, que le fué practicada en la boca, doña Dolores Mendivil de Montero. También se encuentra mejorada doña Paz Sánchez Fabrés, de Sánchez Arjona, cuyo delicado estado de salud ocasionó la consulta del doctor Cañizo y don Eduardo Yepes.

Enhorabuena.

Se vende una casa, sita en el Campo de S. Crisóbal, propia para posada, con amplias cuadras, corrales, paneras y habitaciones.

Para entenderse, con **Nicolás López**, Madrid, 32, bajo.

Se encuentra enfermo de cuidado don Gregorio Hernández, párroco del Boddón. Le deseamos un pronto y completo alivio.

Procedente de Villavieja y de paso para Gallegos de Argañán, hemos saludado a don Lorenzo Rodríguez Pacheco; de Lumbrales, a don Matías García e hijos; de Fuente de San Esteban, al oficial jefe de aquella estación Telegráfica, don Angel Hernández; de Vigo, a don Pedro Lemus; de Tetuán, al Sargento de Ingenieros, don Luis Repila.

El día 27 de los corrientes es el segundo aniversario de la muerte de don Nicolás Ballesteros, del Comercio de esta Plaza. A su hija la señorita Carmen, hermanos y demás familia, presentamos nuestro sentido pésame.

Por el sufragio de su alma se aplicarán dicho día todas las misas en la Santa Iglesia Catedral y en otras Iglesias de esta Ciudad.

Marchó para Madrid, acompañado de su hermana Luisa, el joven oficial de Telégrafos don Jesús Hernández.

El día de hoy se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del Excelentísimo señor don Luis S. Arjona y de Velasco, Marqués de Casa Arjona, (q. e. p. d.)

Las misas que hoy se celebren en todas las Iglesias de esta Ciudad, serán aplicadas por su eterno descanso.

En tan triste fecha, renovamos nuestro sentido pésame a su esposa e hijos y suplicamos a nuestros lectores una oración por el alma del ilustre bienhechor de esta Ciudad y partido.

El día 27 del presente mes, tendrá lugar en la Iglesia de San Agustín de esta Ciudad, la solemne ceremonia de la profesión de los votos perpétuos de las Reverendas Madres y hermanas Ursula y Genoveva de Santa Teresa de Jesús. Les enviamos nuestra sincera felicitación.

Se vende una máquina de hacer medias, semi-nueva. Darán razón en la imprenta de este semanario.

Regresó de Santa Olalla y Cabrillas, después de haber practicado la Santa Visita Pastoral en ambos pueblos y de inaugurar la Escuelas nacionales en esta última parroquia, acto al que asistió el Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia y varios miembros del Consejo de la Caja de Previsión Social, el Ilmo. señor Obispo.

Han salido para Salamanca, con ocasión de la muerte de don Fausto Sánchez (q. e. p. d.), don Antonio Sánchez Villares y don Bienvenido García Comerón; para Villavieja, el Administrador de MIRÓBRIGA, don Ricardo Sangalo; y para Espeja, a causa de la gravísima dolencia de la señora madre del párroco de dicha villa, don Julián Ramajo, el M. I. señor don Mateo H. Vegas.

Se encuentran enfermos, don Isaac González y señora, y en Salamanca se halla completamente restablecida de la dolencia que la retuvo en cama más de quince días, la señorita Elodia Requena. También, completamente mejorado, ha emprendido sus ocupaciones ordinarias, nuestro compañero en la prensa *Marisiva*.

Salieron para Melilla el Capitán don José Ruiz y señora doña Elisa Ballesteros, y para Madrid su señora madre, doña Aurora, viuda de Ruiz.

En Lumbrales se ha inaugurado solemnemente la Cantina Escolar, para recaudar fondos para su sostenimiento se proyecta celebrar la rifa de un precioso aparato de luz eléctrica.

Con ocasión de las reformas militares serán bajo en la diversas oficinas de esta plaza seis jefes y oficiales.

NOTAS MILITARES

Salió para Africa a incorporarse al Tercio donde ha sido destinado últimamente, el Capitán que pertenecía al Batallón de Montaña Antequera número 12, don José Ruiz Sánchez.

Se venden 2 000 robles de la dehesa de Pastores del término municipal de Serradilla del Llano y se admiten proposiciones en pliego cerrado hasta el 30 de enero de 1927, en casa del procurador don Vicente Luis García, Ciudad Rodrigo, Colada, 20; adjudicándose después al mejor postor que acepte las condiciones del pliego que se pondrá de manifiesto.

Se vende la casa número 4 de la calle de Fernando Sánchez-Arjona (antes calle del Estanco) a ocho metro de la Plaza Mayor, con dos pisos, magnífica tienda, trastienda, y bodega; propia para bar o cualquier otro ramo de comercio. Informes en esta Redacción.

“San Luis”

MEDIAS DE HILO Y SEDA
Fabricación Inglesa, gran surtido en todos colores.
CALZADOS siempre nuevos modelos.
Precios baratísimos.
Sánchez Arjona, 3.—Ciudad Rodrigo.

IMP. Y LIB. CELESTINO IGLESIAS - C. RODRIGO



Se reparten de nuevo otros
100.000 libros gratis

que tratan de los célebres
**medicamentos alemanes del
Cura HEUMANN**

200 certificados de médicos y 150.000 testimonios de curaciones obtenidas dan fe de la extraordinaria fuerza curativa de estos célebres medicamentos. El señor cura Ludwig Heumann era un hombre en quien se unía la ciencia con la caridad. Tras largos años de estudios científicos, consiguió componer sus afamados específicos, elaborados hoy día por los grandes Laboratorios de L. Heumann y Compañía de Nuremberg (Alemania).

EL LIBRO «HEUMANN» es de 288 páginas con más de 100 grabados y trata del origen, síntomas y curación de las enfermedades del

- Estómago,
- Nervios,
- Pulmones,
- Bronquios,
- Vejiga y riñones,
- Anemia, Debilidad,
- Arterio-esclerosis,
- Tos, Asma,
- Almorranas,
- Hígado, Bilis,
- Gota, Reuma,
- Herpes, Eczemas,
- Estreñimiento,
- Úlceras varicosas,
- Enfriamientos,
- Diarrea, Sarna,
- Dolor de cabeza,
- Hidropesía,
- Solitaria,
- Raquitismo,
- y otros muchos padecimientos.

El libro «HEUMANN» se entrega gratuitamente en la Farmacia TORRES-ACERO, MADRID-Trafalgar, 14, mediante el bono del anuncio. Igualmente gratis se envía a provincias. Remítase el bono como impresos, franqueados con 2 cts., o mejor en carta cerrada, franqueada con 25 céntimos al APARTADO 10008-MADRID. Si se desea el envío del libro como impresos certificados para garantizar la llegada, remítase un sello de 30 cts., importe del certificado.

Para poder obtener el libro es necesario enviarnos el BONO siguiente, o indicarnos en carta el nombre de este periódico.

A la Farmacia TORRES-ACERO, Madrid
Apartado 10008

Remítame gratuitamente y sin compromiso alguno un Libro HEUMANN:

Nombre y apellido:

Profesión:

Calle y número:

Población:

Provincia:

(Escribase con toda claridad).

BONO núm. 49

dad Rodrigo dispuestos a vengar las pasadas vejaciones y a disputar a los Garcí-López los puestos principales del Concejo. «Y si los Garcí-López, dice Cabañas, eran poderosos, también lo eran los Pachecos, que estaban ya muy emparentados en la Ciudad, demás del favor que tenían del Rey don Enrique por medio de Diego López Pacheco, su gran privado».

No eran, sin embargo, los Garcí-López gente que se dejara vencer fácilmente, y bien probado tenían que no reparaban mucho en los medios de lograr sus fines. Viéndose, pues, amenazados de perder su predominio en la dirección y gobierno de la Ciudad, determinaron, como medio más expedito y radical y aunque para ello tuvieran que arrostrar las iras

López o Pacheco». A primera vista la medida parecía imparcial y justiciera, pero el golpe iba directamente contra los Pachecos, porque daba la casualidad que el Merino que había de castigar con la pena de muerte a los alborotadores era precisamente Garcí-López cabeza de los de este linaje.

Los Garcí-López ganaban la partida por entonces.

Si, además traemos a la memoria las andanzas de los Pachecos con motivo de la muerte de doña Inés de Castro; el compromiso del Rey de Castilla de entregar los asesinos al de Portugal; la oficiosidad de los Garcí-López por apoderarse de Diego López Pacheco, oculto en nuestra Ciudad, poniendo a éste en el duro trance

DROGUERÍA CAMISÓN (HIJO)

PLAZA MAYOR, 14

(Junto a la Agencia Ford)

Haciendo una visita a este nuevo establecimiento encontraréis inmenso surtido en todo cuanto se refiere a este ramo con precios sumamente económicos.

SECCION DE ANUNCIOS

Cera Litúrgica garantizada

de la Cerería Pontificia de los
Sres. Antonio Tormo y Comp.^a
Albaida (Valencia)

pueden adquirirla en la
Cooperativa Mirobrigense

o por su conducto.
Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.

Disponibile

CASA MARCOS

JÓYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS
PLAZA MAYOR, 11

- 348 -

de huir de aquí disfrazado de mendigo; las persecuciones contra su hijo, Esteban Pacheco, por haber favorecido la fuga de su padre, que obligan también a este a huir de Ciudad Rodrigo; la consiguiente enemistad de los Pachecos con el Rey don Pedro, que se hace más profunda e irreductible a medida que aumenta la privanza de sus enemigos; la misma desconfianza, malquerencia y odio de la Ciudad, en aquella ocasión, a los Pachecos, pues sabido es que Ciudad Rodrigo llevó su lealtad a don Pedro hasta más allá de la tumba; recordando todo esto, se comprenderá el estado de las relaciones entre las dos familias, y como durante todo este reinado los Pachecos no pudieron levantar cabeza.

- 349 -

Pero de la noche a la mañana cambian las cosas por completo. Asesinado don Pedro por su hermano don Enrique, Ciudad Rodrigo que, antes que reconocer por Rey a un *bastardo, traidor y fratricida*, había preferido buscar en Portugal un descendiente legítimo de los Reyes de España, es devuelto, en virtud de los tratados, a la corona de Castilla, y don Enrique toma posesión de la Ciudad que en vano había tratado de poseer por la fuerza.

La hora de las represalias había llegado. Los Pachecos, favorecidos por don Enrique, y no sin razón, pues eran los únicos amigos, que el *Bastardo* había tenido en la Ciudad, aparte de otros grandes servicios prestados por ellos, vuelven triunfantes a Ciu-



**ENFERMOS
DESESPERADOS!**

NO DESALENTAD!...

adoptando el maravilloso método de curación completamente vegetal descubierto por un Sacerdote, os **CURAREIS DEFINITIVAMENTE.**

**Las Veinte Curas Vegetales
del ABATE HAMON**

curan la Diabetes, la Albuminuria, los Bronquios, (tos, bronquitis, asma), los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, males digestivos, pesadez ácida, etc.) las Enfermedades de los Nervios del Corazón (palpitaciones, etc.) de los Riñones del Hígado de la Piel, de la Sangre, las Ulceras Varicosas las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, el Paludismo, las Fiebres intermitentes, etc.

MILES DE TESTIMONIOS QUE POSEEMOS LO DEMUESTRAN

ENTREGAMOS o enviamos, gratis y sin compromiso el método descriptivo completo. Dirijase a los

LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS

RONDA DE LA UNIVERSIDAD 6, Departamento núm. 38
BARCELONA



"EL COSMOPOLITA"

GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

Cardona Martín

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

¡¡Muy cerca de 68.000 duros!!

ha vendido en el año 1926

LA COOPERATIVA MIROBRIGENSE

¡¡EL PUEBLO DESPIERTA!!

Ultramarinos Hules, Perfumería, Loza, Paraguas, etc.

LA JULIANA

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUENO

RECESVINTO PÉREZ ENTISNE

Sánchez Ruano J. P Teléfono 24.

—SALAMANCA—

